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Ata da 4ª reunião Ordinária da 2ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira 
da Silva. Calçado 21/02/2022 (dois mil e vinte e dois ). 

Às 19h (dezenove horas ) do dia 21 de Fevereiro de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede sito a Rua Luiz 
Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira da Silva, 
que foi secretariado pelos vereadores: José Vieira de Souza Neto e José 
Carlos Macário dos santos. O primeiro secretário observou o quórum 
regimental e foi comprovada a presença dos senhores vereadores: 
Severino Ramos dos Santos Silva, Alderi Cordeiro da Silva, Cleidson Anorbio 
Freitas Silva, Maria Zenilda da Silva, Carlos Roberto da Silva, e Dogival 
Antonio do Nascimento. O Presidente abriu a reunião em nome de Deus o 
todo Poderoso e convidou o vereador Cleidson Arnobio de Freitas Silva 
para fazer  a Leitura de um texto Bíblicos o qual foi lido: “Um amigo fiel é 
poderoso refugio, quem o descobriu, descobriu um tesouro Eclo 6.14” Em 
seguida o senhor presidente pediu que fosse Feita a Leitura da ata da 
Reunião anterior, feita a leitura a mesma foi colocada em votação e foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor presidente pediu que 
fosse registrado todo o expediente, e foi registrado: pareceres das 
comissões de ESAS e RJ ao projeto de Lei nº 02/2022 do executivo que 
dispõe sobre a adequação do conselho Municipal de direito do idoso e 
cria o fundo Municipal de direito do idoso e dá outras providencias, e 
Processo do TCE nº 17100017-1 Prestação de contas do senhor José Elias 
Macena de Lima, com o parecer prévio do tribunal recomendando a 
Câmara Municipal de Calçado a rejeição das contas do senhor José Elias 
Macena de Lima, relativas ao exercício Financeiro de 2016. Logo a seguir 
o senhor presidente passou a palavra para os vereadores inscrito no 
expediente e a vereadora Maria Zenilda da Silva usou a tribuna saudou a 
mesa e os demais presentes na reunião, e também aqueles que estão nos 
assistindo pelas redes sociais, em especial a vocês professores, disse a 
vereadora! Estou aqui para representar todos vocês e disposta a votar 
todos os projetos que chegarem nesta casa para que vocês alcance seus 
objetivos.  Em seguida  a palavra foi passada para o vereador José vieira 
de Souza que  saudou Mesa e os demais presentes na reunião, e 
começou falando que vai votar a favor do projeto do piso para os 
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professores disse também que não é fácil ser professor e que todos eles 
merecem o melhor e a melhor remuneração. Em seguida a palavra foi 
passada para o vereador Dogival Antonio que usou a tribuna saudou a 
Mesa e os demais presentes  na reunião, e começou falando! Que é uma 
honra estar aqui com os professores que é uma categoria que faz com 
que o nosso m município tenha prosperidade, e frisou mais uma vez sobre 
os precatórios que na reunião passada também falou, mais que não teve 
resposta, o vereador gostaria de ter esta resposta aqui tanto para os 
vereadores aqui presente, como para as pessoas que estão aqui nos 
assistindo. O vereador falou sobre o aumento dos professores que é o teto 
repassado pelo governo federal, de 33,24 %,  e espera que este 
percentual seja repassado integral para toda a categoria, o vereador 
parabenizou todos os professores da rede municipal disse que sabe da 
dificuldades que todos passam enquanto professores e diz que nosso 
município sempre deu e dar bons frutos quando se fala em pessoas que 
estudaram aqui hoje temos muitas pessoas graduadas que iniciaram seus 
estudos aqui, isso é para nós motivo de orgulho, o vereador falou a 
respeito de uma casa de apoio aqui na cidade de calçada para aqueles 
alunos que residem na zona rural e chegam muito tarde, da faculdade, 
tenham um lugar para dormir. O vereador se dirigindo aos professores 
presentes na reunião falou que os mesmos também procurasse o sindicato 
dos funcionários públicos da nossa cidade ele também pode resolver 
muito dos problema de vocês, todos vocês tem este direito. O vereador 
falou também que existe muitos requerimentos pedindo que seja feita 
varias bueiras em diversos lugares no nosso município, esse serviço deveria 
ser feito neste período para quando as chuvas chegarem já estarem 
prontas e nós não termos tanto problemas como sempre temos na época 
do inverno, e terminou seu discurso que vai estar sempre aqui para tentar 
resolver os problemas que surgirem em nosso município. e em seguida a 
palavra foi passada para o vereador Severino Ramos dos Santos, que usou 
a tribuna saudou a mesa a os demais presentes na reunião, e começou 
falando que é muito gratificante ter todos vocês nesta casa, a casa estar 
de portas abertas para todos, sejam bem vindos. Disse o vereador que 
hoje dando uma verificada nas obras do nosso município e nas estradas, 
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viu que a obra do sitio umbuzeiro retornou os seus trabalhos e logo vai 
estar pronta para que aquela comunidade possa passar por aquele local 
sem mais problema nenhum.  O vereador falou sobre o aumento dos 
professores e disse que tanto a Câmara como o sindicato tem o direito e 
dever de correr junto com vocês atrás dos seus direitos, eu como 
representante de vocês já conversei com o prefeito e tenho certeza que o 
que for de direito de vocês ele vai dar. Terminou seu discurso dizendo que 
tem certeza que esta semana  estar concluída todos os reparo de todas 
as estradas, porque o senhor prefeito deu o seu aval para que o secretário 
de obras fizesse todo este trabalho. E em seguida a palavra foi passada 
para o vereador Carlos Roberto, que usou a tribuna saudou a mesa e os 
demais presentes na reunião e começou seu discurso agradecendo a 
presença de todos, e disse que a educação é o ponto de partida para a 
vida, e tudo que vier de melhoria para esta classe temos que lutar, o 
vereador fez a leitura de uma nota de esclarecimento que o senhor 
prefeito postou nas redes Sociais, de como será feita a tramitação em 
relação ao aumento dos professores que estar fixado em 33, 24 % o 
vereador fez um breve comentário a respeito deste assunto e disse que 
não vai ser fácil a concretização deste aumento para esta classe que é 
muito merecedora. Disse o vereador que em uma conversa com o 
prefeito, frisou que o líder do governo estava também nesta ocasião, 
ouviram do senhor prefeito que estar muito difícil e que seria muito difícil 
de repassar este montante para os professores, e ai fica um impasse! O 
governo diz que tem dinheiro, e o prefeito diz que não, é neste momento 
que as forças devem se unirem, o sindicato tem que formar uma boa 
comissão e correr atrás deste direito dado aos professores, que friso mais 
uma vês, são merecedores. Disse o vereador quando se ´[e bem 
remunerado se trabalha com mais vontade isto é para todas as 
categorias, no meu entender não vai ser muito fácil ser dado este 
aumento mais nós temos que nos unir lutar por isso e estar sempre de 
antenas ligadas, para que tudo se resolva e que as partes interessadas 
fiquem satisfeitas. O vereador falou sobre a situação dos guardas 
municipais pediu até a Deus para que ele abra a mente do senhor 
prefeito e ele  resolva este problema dos guardas, disse que o salários dos 
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mesmo não merece eles nem saírem de casa, para estarem fazendo o 
papel da policia, porque é isso que eles fazem,  o vereador Aderi pediu a 
palavra e o vereador concedeu disse o vereador Aderi  que as condições 
de trabalho são péssimas e o lugar de apoio deles pior ainda, disse o 
vereador ter ido lá e achou um absurdo o lugar onde eles ficam. O 
vereador  fez mais um comentário a  respeito deste assunto e encerrou 
seu discurso falando da estrada da mata do roçadinho disse que estar 
muito ruim para passar até com animais, pediu que fosse resolvido esta 
situação. E em seguida a palavra foi passada para o vereador Cleidson 
Arnobio que usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na 
reunião e começou falando da nota de esclarecimento que o prefeito 
colocou nas redes sociais, explicando sobre o aumento dos professores, o 
vereador fez um breve comentário a respeito deste assunto e também 
pediu para que fosse colocado uma nota explicando porque que até 
hoje não foi pago os precatórios para esta classe, se em outros municípios 
já pagaram faz muito tempo, disse o vereador que tem muita gente que 
sonha com este dinheiro a muito tempo e até hoje nunca foi dado um 
esclarecimento nem  tão pouco nenhuma satisfação para eles. O 
vereador pediu que fosse esclarecido alguns fatos sobre o serviço de 
convivência da assistência Social,  disse que algumas pessoas do sitio 
Pitombeira me falaram que foram cortados, precisamos saber porque 
cortaram, temos direito a um esclarecimento, se foi mesmo cortado ou 
não. Em seguida o presidente usou a palavra e dirigindo-se ao vereador 
Dogival disse que ainda não tem a resposta que o mesmo pediu sobre os 
precatórios. O vereador frisou que foi muito falado aqui hoje sobre o 
reajuste dos professores, que ficou em 33. 24 %  disse ser justo, o vereador 
fez um breve comentário a respeito do assunto disse que nosso município 
é de um porte pequeno, e os recursos não são tantos, e tem outras áreas 
que também  necessita de recursos, mais nós estamos aqui para juntos 
lutarmos e fazer o que estiver no nosso alcance, o vereador disse que com 
certeza o governo deve ter feito seus estudos para que os municípios 
possa pagar este montante a esta classe, que é tão merecedora, como 
disse o vereador Nobinho, já vi muitos municípios pagando mais também 
vi muitos reclamando como vão pagar este montante e sobrar dinhoero 
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para tocar o barco, porque o fundeb custeia outras despesas também e 
não só o salários da classe. E sobre a casa de apoio falado aqui pelo 
vereador Dogival disse o vereador que conversando com  o prefeito ele o 
informou que mandou fazer um levantamento para saber se os alunos 
tinham interesse, quantos  alunos tem, quantos homens, quantas mulheres, 
acredito que estar para se realizar esta promessa que foi feita para os 
alunos que fazem faculdade. Falou também das estradas e das bueiras 
mencionadas aqui pelos vereadores e ele espera que tudo isto seja 
realizado. E não havendo mais vereador para falar o senhor presidente 
passou para ordem do dia e colocou em Primeira discursão o projeto de 
LEI Nº 02/2022 do executivo que dispõe sobre a adequação do Conselho 
Municipal do Idoso e cria o fundo Municipal do Idoso. O vereador Carlos 
Roberto usou mais uma vez a tribuna para falar sobre o projeto, disse que 
da parte dele o projeto é amplo e muito preocupante, disse também que 
os projetos chegam nesta casa e são votados sem serem analisados 
direito, que não temos assessores para nos auxiliar, disse que o projeto 
gere muito dinheiro apesar do governo federal ser do jeito que é, em 
muitas ações ele faz com boas intenções, e o vereador fez ainda um 
breve comentário a respeito do assunto, e narrou um fato acontecido  em 
Caruaru onde a Câmara vetor um credito que o prefeito queria , e ele 
tem a maioria na Câmara, quando eu falo isso me referindo a nós é 
porque aqui a gente vota de qual quer jeito, sempre se vota do jeito que 
o projeto vem de lá, e se agente não votar o pessoal já fica achando 
ruim, apertando a gente, o vereador diz que conselho aqui em Calçado 
não funciona, quem disser que funciona estar mentindo,  primeiro porque 
os conselheiros não são remunerados, disse que no mural desta casa não 
tem nada que venha de lá e se agente quiser saber alguma coisa tem 
que ir lá na prefeitura ou então agente não sabe de nada, e terminou seu 
discurso dizendo que os projetos aqui funcionam assim, na teoria é uma 
coisa mais na pratica é muito diferente,  E em seguida o projeto foi para a 
primeira votação e foi aprovado por Unanimidade. E não Havendo mais 
matéria a ser discutida ou votada o senhor presidente em nome de Deus 
o todo o poderoso encerrou a reunião. Calçado 21/02/2022 ( dois mil e 
vinte e dois).  
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